

## АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВОЛГОГРАДСКИЙ ГУМАНИТАРНЫЙ ИНСТИТУТ»

## ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат: 69e4a800e9ad31ae4e240d1485b70b23
Владелец: Бельский Сергей Михайлович
Действителен с 23.11.2021 по 23.02.2023

## Описание учебного плана по направлению подготовки 42.03.02 «Журналистика»

Учебный план - документ, который определяет перечень, трудоемкость, последовательность и распределение по периодам обучения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), практики, иных видов учебной деятельности.

Учебный план по направлению «Журналистика» составлен в соответствии Федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования № 951 от 07 августа 2014 года.

Учебный план составлен в соответствии с законодательством Российской Федерации в области образования, Постановлениями Правительства Российской Федерации, Указами Президента Российской Федерации, нормативными актами Министерства образования и науки Российской Федерации, Уставом Института, и другими локальными актами Института.

Учебный план представляет собой план-график учебного процесса, в котором указывается:

Календарный учебный график;

Учебный план, состоящий:

Блок 1 - базовая часть, вариативная часть (обязательные дисциплины и дисциплины по выбору);

Блок 2 — практики, вариативная часть (учебные и производственные, в том числе преддипломные);

Блок 3 - итоговая аттестация, базовая часть, выпускная квалификационная работа (при наличии);

ФТД – факультативы;

Распределение компетенций;

Сводные данные по направлению.

Количество часов проводимых в интерактивной форме;

Закрепление дисциплин за кафедрами.

Учебный план содержит: объем дисциплины (в зачетных единицах и академических часах), контактную работу, самостоятельную работу, перечень и объем элективных и факультативных дисциплин; наименование практики, включая ее объем (контактную и самостоятельную работы), виды итоговой аттестации, объем итоговой аттестации; распределение по периодам обучения (учебным годам и семестрам); курсовые работы, формы промежуточной аттестации, включая ее объем (контактную и самостоятельную

работы), ее периодичность; перечень формируемых компетенций (без раскрытия содержания) каждой дисциплины, практики, итоговой аттестации.

*Календарный учебный график* выстроен по периодам обучения — учебным годам (курсам), а также по периодам обучения, выделяемым в рамках курсов (семестрам и (или) триместрам).

Календарный учебный график содержащий сводные данные по бюджету времени, определяет по курсам и на весь период обучения продолжительность (в неделях):

Теоретического обучения, экзаменационных сессий, учебной и производственной, в том числе преддипломной практик, итоговой аттестации, каникул.

Учебный год по очной форме обучения начинается 1 сентября. По заочной форме обучения срок начала учебного года устанавливается организацией, в соответствии с учебным планом по соответствующей образовательной программе.

Институт устанавливает следующий режим занятий: начало занятий для всех форм обучения в 08-30 (первая пара) или согласно расписанию занятий. Для всех видов учебных занятий академический час устанавливается продолжительностью 45 минут. Продолжительность учебного занятия в форме контактной работы составляет 90 минут. При этом предусматривается перерыв между учебными занятиями 10-20 минут.

Учебный план принят Ученым советом Волгоградского гуманитарного института 30 августа 2018 г., протокол № 1 и утверждён ректором Института.

Раздел учебного плана, содержащий сводные данные по бюджету времени, определяет по курсам и на весь период обучения продолжительность (в неделях):

- теоретическое обучение 127недель;
- экзаменационные сессии 19 2/3 недель;
- учебная практика 2 недели;
- производственная практика, в том числе преддипломная 18 недель;
- выпускная квалификационная работа -2 недели;
- итоговые экзамены 2 недели;
- каникулы 40 недель.

Итого за весь период обучения – 208 недель.

При разработке программы бакалавриата обучающимся обеспечивается возможность освоения дисциплин по выбору, в том числе специальные условия инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья, в объеме 32,2% вариативной части Блока 1 "Дисциплины".

Количество часов, отведенных на занятия лекционного типа в целом по Блоку 1 "Дисциплины" составляет 47,8 % от общего количества часов аудиторных занятий, отведенных на реализацию данного Блока.

Базовая часть всех циклов предусматривает обязательное изучение дисциплин предусмотренных федеральным государственным образовательным стандартом.

Учебным планом предусмотрено прохождение учебной практики на 2 курсе и производственной на 3 и 4 курсах. Общая трудоемкость практик составляет 30 зачетных единиц (20 недель). По результатам аттестации обучающемуся выставляется зачет с оценкой (дифференцированная оценка).

Заключительный раздел учебного плана — итоговая аттестация. Трудоемкость итоговой аттестации составляет 6 зачетных единиц (4 недели). Итоговая аттестация включает один экзамен и защиту выпускной квалификационной работы.

Учебным планом предусмотрены каникулы по 10 недель на каждом курсе, в том числе 3 недели (2 недели) в зимний период.

Трудоемкость в соответствии с учебным планом составляет 60 зачетных единиц за учебный год. За весь период обучения – 240 зачетных единиц.